



Годовой отчет по оказанной поддержке для стран Центральной Азии и Кавказа СВИТ-GSP

Короткое резюме

Дата: 31 декабря 2024 г.

Автор: Наиля Тимерханова, координатор сети

На обложке: Церемония награждения Узбекистана за достижения по усилению потенциала в области прозрачности, Токио, Япония, 2024 год.

@ Авторское право: ЮНЕП-ССС

Резюме

В 2024 году сеть CBIT-GSP для Центральной Азии и Кавказа усилила **внутреннюю поддержку** стран Центральной Азии и Кавказа и увеличила свою индивидуальную техническую поддержку странам сети на 40% по сравнению с 2023 годом.

В 2024 году в общей сложности было организовано и проведено **29 мероприятий** по оказанию поддержки в области прозрачности. По сравнению с 2023 годом **общее количество мероприятий по поддержке в 2024 году увеличилось на 20%**. Хотя это не значительный численный рост, более заметным был сдвиг от организации *региональных мероприятий* к проведению *страновых мероприятий*, что было настоятельно запрошено Руководящим комитетом проекта CBIT-GSP (PSC) в 2023 году.

Основные направления деятельности по поддержке охватывали следующие темы:

- Улучшение национальной инвентаризации ПГ и обзор качества описательной части и таблиц CRT для выбранных секторов.
- Улучшение главы по отслеживанию NDC и обзор качества описательной части и таблиц CTF.
- Улучшение главы по «Необходимой и полученной поддержке» и обзор качества описательной части и таблиц CTF.
- Улучшение главы по адаптации и введение в тему потерь и ущерба.
- Институциональные механизмы для повышения прозрачности.
- Отчетность по гендерным и климатическим аспектам.

Общее количество участников всех мероприятий поддержки в 2024 году достигло **450 человек** из Азербайджана, Армении, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана. По сравнению с 2023 годом это на 13% меньше, в основном из-за смещения акцента с региональных мероприятий на мероприятия поддержки внутри страны, которые обычно вовлекают меньше участников в странах.

В 2024 году участие женщин в мероприятиях и внутристрановых мероприятиях по поддержке в Центральной Азии и на Кавказе составило 229 из 450 участников, что составляет **51% гендерного баланса**. Это немного ниже, чем в 2023 году, когда женщины составляли 55% участников сетевых мероприятий и внутристрановых мероприятий по поддержке. Уровень удовлетворенности проведенными мероприятиями по поддержке в 2024 году был почти таким же, как и в 2023 году. В частности, **52,4%** сообщили, что респонденты были **очень удовлетворены**, в то время как **47,6%** были **удовлетворены**.

CBIT-GSP способствовал сотрудничеству с различными поставщиками поддержки по вопросам прозрачности в регионе. Учитывая положительное влияние в 2023 году, сотрудничество с IGES продолжилось в 2024 году в рамках **Программы взаимного обучения (MLP)** для повышения прозрачности в соответствии со статьей 13. Сотрудничество с РЭЦЦА в рамках проекта ReCATH позволило организовать 3 совместных региональных тренинга по отчетности по адаптации и моделированию LEAP. Азербайджанский филиал RECC поддержал организацию двух совместных параллельных мероприятий по прозрачности климата в павильоне Азербайджана на КС-29 в Баку. Сотрудничество с агентствами ООН также было значительным и в основном формировалось на совместном финансировании внутристрановых тренингов и финансировании дополнительных участников региональных очных тренингов, организованных CBIT-GSP.

В 2025 году странам потребуется дополнительная поддержка в **улучшении их национальных инвентаризаций ПГ** с акцентом на выполнение *требований MPG, заполнения таблиц CRT* и углубление в конкретные секторы и категории, такие как *AFOLU, LULUCF и Отходы*. Кроме того, **отслеживание NDC** и обучение по *отчетности о действиях, политике и мерах по смягчению последствий*, включая заполнение *требуемых таблиц CTF*, также остается высоким приоритетом для 2025.

Учитывая важность пересмотра национальной политики и обновления NDC (NDC 3.0), странам потребуется поддержка в увязке **разрабатываемой политики (NDC 3.0)** с темой **прозрачности в отчетности (BTR)**. Практические учебные сессии и семинары по **статье 6, включая подходы к ее отчетности в рамках BTR**, также были определены как ключевые потребности.

Поскольку большинство стран сети представили свои первые BTR в 2024 году, существует острая необходимость **подготовить их к проверке в рамках технико-экспертного ревью (TER)** и **улучшить их понимание** о потенциальных вопросах, которые могут возникнуть в ходе этого процесса.

Сессии по наращиванию потенциала в использовании конкретных инструментов для климатической отчетности, таких как **программное обеспечение МГЭИК** и **инструмент РКИК ООН**, были определены как важные области, где странам сети требуется дополнительная поддержка.

Объем работ на 2025 год также будет распространяться на темы по **системам мониторинга и оценки для отчетности по адаптации, убыткам и ущербу**, а также на инструменты и подходы для отчетности о **необходимой и полученной поддержке**.

Подробный отчет доступен на английском языке. Скачать его можно [здесь](#).